

## Месяц № 5. Отмаялись!

Десять главных событий мая от обозревателя Бабр.RU.

**№ 1. Отставка Сергея Миронова** с поста председателя Совета Федерации стала, судя по рейтингу прочтений, ключевым событием мая. Заксобрание Санкт-Петербурга, которое «справоросс» представлял в верхней палате парламента, большинством голосов лишило его сенаторского мандата. Однако от безделья экс-спикер, утративший статус третьего в государстве лица, маяться не будет: вот-вот он станет депутатом Госдумы и, скорее всего, заместителем председателя нижней палаты Федерального Собрания. Тем временем, как показывают результаты опросов населения, большинству россиян глубоко безразлична судьба Миронова. Мало-мальский интерес он представляет лишь для правящей верхушки и аналитиков. И исключительно в качестве политического материала.

**№2. Техосмотр-2011 перенесли на 12 месяцев.** Постановление об этом подписал премьер Владимир Путин, буквально выхвативший идею о реформе основ инструментального контроля из рук президента Медведева. В рядах сотрудников ГАИ распоряжение «лидера нации» вызвало шок: у них прямо из-под носа утащили курицу, несущую золотые яйца. По мнению экспертов, не менее половины автомобилей в стране проходят техосмотр через «заднее крыльцо», то есть за мзду, оседающую в карманах гибдэдэшных деятелей. Вместе с этим терпят крах и частные пункты техосмотра, которые теперь стали просто никому не нужны. А водители, проезжая мимо них, демонстрируют в окно автомобиля средний палец руки.

**№ 3. Бензиновый кризис** докатился-таки до Иркутска. На заправках некоторых компаний топливо продавали только по спецкартам, другие просто задрали цены. Иркутяне в течение последней недели многократно становились свидетелями того, как у АЗС выстраиваются очереди по 30-40 машин. В сложившейся ситуации в наиболее выгодном положении оказались юридические лица, заключившие заблаговременно договоры с заправщиками. Им топливо отпускалось в стандартном режиме. Антимонопольная служба региона нарушений в деятельности АЗС не обнаружила. А Правительство области уже провело ряд переговоров с поставщиками бензина. 3 июня не менее пятисот автомобилистов намерены провести в областном центре митинг против повышения цен на нефтепродукты.

**№ 4. Очередной конец света** снова не случился. 89-летний американский проповедник утверждал, что 21 мая (в 11 часов утра по иркутскому времени) Земля налетит на небесную ось. Вычислить точную дату второго пришествия Христа ему удалось якобы при помощи расшифровки библейских текстов. Что в принципе исключено, потому как одна только библейская цитата – «О дне же том и часе никто не знает» - сводит на нет все попытки разложить Священное писание на атомы. При всём этом приверженцы апокалипсической идеи не унывают и продолжают озвучивать новые даты судного дня. Ближайший конец света запланирован на 22 сентября 2012 года, следующий – на 21 декабря 2012-го.

**№ 5. Суд выдал Анне Шавенковой** индульгенцию на новые убийства, лишив её водительских прав всего на три года. Через означенный срок молодая мама и дочь экс-председателя облизбиркома, снова сможет сесть за руль и очутиться на «скользких рельсах». Напомним, в декабре 2009 года автомобиль Анны Шавенковой совершил наезд на двух сестёр, одна из которых погибла, а вторая стала инвалидом. Суд вынес более чем гуманное наказание – всего два с половиной года в колонии-поселении с отсрочкой наказания на 14 лет. Адвокат пострадавших полагает, что суд, вероятнее всего, снимет наказание с Шавенковой. «Если до достижения ребёнком 14 лет истек срок наказания, отбывание которого было отсрочено, и орган, который следил за поведением осужденного, не зарегистрировал нарушения условий отсрочки, то суд может сократить срок отбывания наказания или снять судимость», - заявил он.

**№ 6. Путин пошел во фронт.** В преддверии президентской гонки премьер-министр и глава «Единой России» пошёл на рискованный шаг. Он решил создать некий «Общероссийский народный фронт». Вообще-то, по логике вещей, употребление термина «фронт» в названии организации предполагает её оппозиционную направленность. С кем собрался воевать «фронт» Владимира свет Владимировича – не совсем понятно даже его ближайшему окружению. Тем временем свежеепечённая организация уже сколачивает вокруг себя сподвижников для массивного выступления на думских выборах в декабре.

**№ 7. 28-летнего полицейского-убийцу** Свердловский суд Иркутска отпустил на свободу под залог в 1 000 000 рублей. Напомним, ещё в конце апреля два брата – Иван и Максим Горшковы - покупали сигареты в киоске в то время, как проезжавший мимо на автомобиле полицейский обрызгал молодых людей водой из лужи. Возник конфликт, многие детали которого до сих пор остаются неизвестными. В ход пошли кулаки, после чего «страж порядка» достал пистолет и начал стрелять. Один из братьев погиб на месте, а второй был ранен в живот и бедро. Возбудили уголовное дело. Следственный комитет ходатайствовал о содержании полицмента под стражей, но Свердловский районный суд решил отпустить подозреваемого под залог в один миллион рублей. Откуда деньги?

**№ 8.** Политические страсти продолжают кипеть в Братске. Сначала восторжествовала справедливость: лидера известной всей стране преступной группировки **Вадима Молякова посадили на 25 лет** за убийство заместителя городского прокурора. После областной суд **отказал в удовлетворении кассационной жалобы** Александру Серову, экс-мэру Братска, который требовал восстановить его в должности и выплатить зарплату за время вынужденного прогула. Следующим достойным внимания событием стало избрание на должность мэра 36-летнего председателя гордумы Константина Климова. Общественная организация «Голос Братска» и местное отделение КПРФ уже **высказали соответствующий протест** и заявили о намерениях обратиться в суд в связи с незаконным, по их мнению, назначением Климова.

**№ 9.** Перезагрузка милиции с последующим её преобразованием в полицию продолжается. Вероятно, начиная с будущего года, **официальный заработок** лейтенанта полиции вместе с дополнительными выплатами составит 45 тысяч рублей в месяц. О предполагаемой зарплате майора или генерала силовики и законодатели распространяться не склонны. А в Иркутской области уже началась **чистка милицейских кадров**. Были уволены из органов два замначальника ГУВД по Иркутской области – начальник милиции общественной безопасности генерал Соловьёв и начальник криминальной милиции Приангарья генерал Шкурко.

**№ 10. Дело погибших два года назад** в авиакатастрофе губернатора Иркутской области Игоря Есиповского и его первого зама Михаила Штонды закрыто. Следствие нашло виновного: им стал пилот разбившегося вертолёта Виктор Кунов. Тогдашняя администрация области заявила о том, что губернатор погиб «при исполнении», якобы осматривая будущую экономическую зону. Заксобрание в лице Людмилы Берлиной эту ложь поддержало. Перед своими избирателями – дураками и быдлом – спикер извиниться не хочет ни в какую.

## Своё мнение

**Александра Поблинкова, журналист газеты «Областная»:**



Не знаю, как насчёт цен на бензин и прочих дорожно-строительных коллапсов, а меня в мае сильно порадовала молодёжная активность. Ярких событий было так много, что под конец месяца уже сил не осталось даже на то, чтобы выйти из дома. Лучшее, вероятно, - это первая наша иркутская монстрация. При всех «но» и «трололо», и даже при том, что организатор Саша Откидач был оштрафован на целую тысячу рублей - замечательно яркое мероприятие получилось, оптимистичное. А после этого – целая череда митингов-манifestаций-праздников: и сессия студентам не помеха, и выражаются кто во что горазд. Вспоминаю, например, о людях, которые устроили митинг в поддержку Ливии, провели акцию протеста голодающих покупателей в ТЦ «Иркутский», ударно отпраздновали день мыльных пузырей, собрали богемную «Шишку» и бесплатно обнимали всех желающих на сквере. Когда видишь, как много делают люди вокруг – без корысти, а просто для того, чтобы жить было веселее, то кажется, что город дышит. И в этом мае он точно делал это полной грудью. А тут уж и большой карнавал с юбилейным загулом не за горами.

**Михаил Делягин, директор Института проблем глобализации, доктор экономических наук, Москва:**



Май выдался душевным даже по моим меркам: 4 командировки – и предвкушение июня, который будет таким же. И текущей работы с меня никто не снимал.

Но главное впечатление не в этом.

Давно интересовался – как отличные показатели борьбы с наркотиками согласуются со всеобщей наркотизацией и открытой торговлей героином? И вот на одной из рутинных встреч всё встало на места.

Схема борьбы с наркотиками чудесна и основана на том, что проще всего раскрыть преступление, если сам же его и организовал. Мне рассказали истории по Ростовской области, но люди знающие подтвердили это и во многих других регионах.

Суть: оперативник ФСКН находит компанию доверчивой, веселой и беззаботной молодёжи. Обязательно небогатой и обычно без интеллигентных родителей, - чтоб нормальных адвокатов не нашли. Втирается в доверие и через некоторое время выпрашивает – часто через девушку (это ход беспроектный) - «привезти травы покурить». Сам, мол, туповат, не знаю, помоги, интересно... Юг России – конопляный край, молодёжь слегка покуривает, и «где достать», знают очень многие, в том числе, и те, кто ни разу не курил. Примерно как соседи таджиков-наркоторговцев прекрасно знают, где торгуют героином... Не знают только, к кому обращаться (мне известно, каково это – несколько лет назад снял дачу в Подмоскovie на одной улице с цыганским бароном, охраняемым, насколько я понял, милицией).

Дурак по доброте душевной привозит. Раз, два, три. Получает деньги – сто рублей на такси. Все! – рецидивист, и дай бог, если без организованной группы. Приговор, о котором знаю, - 5,5 лет. А перед этим еще месяцев 7-9 пытки, именуемой «следствием». Жизнь сломана, а организатор преступления получает звездочки на погонах.

Вроде бы удалось начать проверку этих методов, но в успех не верю: ворон ворону глаз не выклюет.

Общаясь с государством и даже с не очень знакомыми людьми (даже очень симпатичными), помните: мы – объект провокаций государственных живодёров всех мастей. Не поддавайтесь на провокации и строго проинструктируйте всех своих близких.

#### **Татьяна Алексеева, шеф-редактор программы «Новости» АС Байкал ТВ:**



Май запомнился не столько разгулом стихии, сколько бесконечными устранениями её последствий. Снегопад в конце апреля - это не апрель. Это май, потому, что в апреле накрыло, а разгребались в мае.

Крыши послетали? Так укреплять надо было. Рекламный щит упал на автомобиль? Логично предположить, что рано или поздно упадёт, если не проверить устойчивость. За всеми этими стихийными бедствиями такие традиционные мероприятия, как городской субботник и празднование Победы для меня прошли малозамеченными. А вот ограбление машины «Почты России» близ поселка Мангутай впечатление оставило. Всё это было бы весьма забавно, если бы не трагедия - отнятая человеческая жизнь. В целом же какое-то странное преступление, с женской точки зрения. Машина «Почты России» останавливается на дороге, кассир и охранник оказываются связанными... Что-то мне всё это очень сильно напомнило! А-а! Да! Доперестроечный фильм, почти боевик «Мираж», образца восемьдесят лохматого года.

Кстати, сотрудники органов внутренних дел говорили, что такие преступления раскрываются на счёт раз. В смысле, через пару дней преступника уже повяжут. Ан нет.

Бензиновый кризис я тоже как то пропустила. Для человека, который пользуется услугами маршрутных такси и автобусов все эти нефтепродуктовые страхи находятся далеко на заднем плане. В крайнем случае, повысят расценки за проезд, в моём кошельке это дыры не сделает. Там все равно ничего нету!

Май запомнился ... маем.

Самое любимое время, когда вот это всё серое и противное начинает оживать и становится дымчато-зелёным, потом зелёным, потом цветным и уже всё - понимаешь, лето пришло!

И какие бы потрясения нас не ждали, лето никто не отменит. По крайней мере, я так думаю!

#### **Дмитрий Таевский, главный редактор портала Бабр.RU:**



Май 2011 года - это снег. Снег по пояс в пригороде, в котором я живу. Оборванные провода, заваленные дороги, отсутствие электричества, постоянное "занято" на дежурных телефонах энергетиков и дорожников. По телефону из всех спецслужб отвечает только МЧС - и отвечает чётко, ясно, со сроками и полным знанием ситуации.

Мэра нет в городе - он на курорте, где снега нет. Без мэра чиновники не шевелятся - у них в квартирах свет и тепло есть. Остальное для них - мелочи.

Еще май - это День победы. Первый, наверное, День победы, когда было не по себе от того, что праздник превращен в пиар-шоу властей. Когда пришло понимание, что ветераны - это разменная монета в этом шоу. Первый День победы, когда люди начали вслух спрашивать: что празднуем-то, собственно? К чему этот шум-гам? Какое он имеет отношение к Победе?

Ну и, конечно, май - это всё-таки весна. Пусть и по-сибирски поздняя. Последний звонок, запах сирени и черемухи, влюбленные парочки на Кирова. Это действительно важнее всех чиновников и всего снега на свете.



Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, 👁 6625 31.05.2011, 08:03 📌 655

URL: <https://babr24.com/?ADE=93918> Bytes: 14683 / 12963 [Версия для печати](#)

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор

политической информации  
NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)